

ШАТКОВСКОГО  
РАЙОНА ВКЛ(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## Шире размах социалистического соревнования сельских советов

М. ТРЕТЬЯКОВ,

председатель исполкома областного Совета

С каждым днем все шире развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование. Это всенародное патристическое движение дает замечательные результаты: наша героическая Красная Армия с каждым месяцем получает все больше и больше танков, самолетов, орудий, боеприпасов, продовольствия.

В начале июля, по инициативе передовых сельсоветов, в нашей области развернулось социалистическое соревнование сельских советов на лучшее выполнение военно-хозяйственных задач, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина. Депутаты и активисты всех 1.055 сельсоветов области с огромным воодушевлением подхватили инициативу передовиков и, выразив свою полную готовность работать по фронтовому, приняли на себя конкретные обязательства.

Июль был месяцем нового подъема в работе сельских советов. Подвешенные исполкомом областного совета итоги социалистического соревнования за июль выявили первые результаты самоотверженного труда многих тысяч тружеников сельского хозяйства. Результаты эти — в успешном завершении весеннего сева, в неуклонном росте социалистического животноводства, в досрочном выполнении обязательств перед государством, в неизмеримо возросшей политической активности и трудовом энтузиазме колхозных масс.

Победителями соревнования признаны три сельских совета, занявших первые места — Креминский, Городецкий района (председатель тов. Щербак), Чембислевский, Бр.-Октябрьского района (председатель тов. Аделькин) и Смагинский, Бутурлинского района (председатель тов. Шабалева). Победителям соревнования вручены переходящие красные знамена исполкома областного совета и денежные премии. Эти сельсоветы с честью выполнили принятые на себя обязательства по всем видам сельскохозяйственных работ, по развитию животноводства, по государственным поставкам, плану и по подготовке школ к новому учебному году.

Вторые места заняли девять сельсоветов.

В решении исполкома облсовета отмечена также хорошая работа восьми других сельских советов.

В результате социалистического соревнования значительно возросла организующая роль депутатов сельских советов. Многие из них стали подлинными вожаками колхозных масс в стахановском труде, еще больше укрепив этим свой авторитет.

Но наряду с многочисленными фактами большевистского выполнения принятых на себя обязательств, есть немало и противоположных примеров. Проведенная исполкомом областного совета проверка хода соревнования в 40 районах области показала, что еще не все сельские советы борются за осуществление своих обязательств.

Мерлинский сельсовет, Луконовского района (председатель тов. Каленкова), обсуждая на сессии обращение инициаторов соревнования, конкретных обязательств не принял; участники сессии до сих пор так и не знают, за какие же показатели они должны бороться. Шиморский сельсовет, Выксунского района (председатель тов. Уланов), обязательства принял, но не мобилизовал массы на их выполнение, в результате сельсовет крепко отстал в проведении важнейших хозяйственно-политических кампаний. Формально-бюрократически отнесся к соревнованию Понетаевский сельский совет, Шатковского района (председатель тов. Китаев). В своих обязательствах он наметил 20-дневный срок уборки озимых, вместо установленных областными организациями 10 дней. Такие обязательства не только не мобилизуют массы на стахановский труд, а ориентируют на плохую работу, неизбежно влекущую за собой серьезные потери урожая.

Ряд исполкомов райсоветов и их председатели: Выксунского — тов. Захаров, Мантуровского — тов. Иванов, Шатковского — тов. Носков, Ивановского — тов. Браппин, Красно-Вязовского — тов. Смолни, вместо того, чтобы большевистски возглавить социалистическое соревнование сельсоветов, не руководили им, не сумели поднять ни одного сельсовета в районе до уровня передовых, не представили исполком областного совета ни одного сельсовета, работа которого отвечала бы условиям соревнования.

Председатель исполкома Борского райсовета тов. Сергеев в свое время сообщил о включении в соревнование всех сельсоветов района. Проверкой же установлено, что четыре сельских советов — Бантауровский, Ульянинский, Яновский и Толоконцевский — в июле участия в соревновании не принимали.

Сообщал также о полном охвате сельсоветов соревнованием и председатель Лысковского райисполкома тов. Казаков. Казакова цена этому сообщению, можно судить по тому факту, что в Соловьевском сельсовете этого района до сих пор даже не была проведена сессия по вопросу областного соревнования, а председатель исполкома совета тов. Воронин частосердечно признался, что он о соревновании ничего не знает, хотя в помещении сельсовета висит плакат об областном социалистическом соревновании сельсоветов.

Подведение итогов социалистического соревнования по области, выявление передовиков соревнования и опыт их работы должны послужить мощным толчком для еще более массового развертывания этого движения, для еще более успешного выполнения социалистических обязательств.

Главная задача сейчас — **убрать урожаем своевременно и без потерь. Надо креп-**

ко запомнить слова М. И. Калинина в его письме к председателям сельсоветов, что «уборка — это то же, что бой на фронте», что «допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

По-хозяйски, сознавая свой долг перед родиной, опираясь на депутатов, на актив, на передовых людей колхозов, председатели сельсоветов должны обеспечить проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, чтобы ни одного колоска не осталось несобранным и досрочно были выполнены обязательства по сдаче хлеба государству и в фонд Красной Армии. Необходимо также помнить, что для государства и для колхозов одинаково важно убрать своевременно не только зерновые, но и лен и все другие сельскохозяйственные культуры. Охрана урожая в поле, на токах, в зерно и овощехранилищах, всемерное ускорение скарования и обмола — эти вопросы, как основные в условиях социалистического соревнования, должны быть в центре внимания сельских советов.

Успешное проведение озимого сева — залог высокого урожая будущего года. Точно соблюсти сроки сева, установленные обкомом ВКП(б) для каждой группы районов, добиться перевыполнения плана озимого сева на 10—15 процентов — долг руководителей колхозов, сельсоветов, районов.

Соревнование советов значительно усилило работу по выполнению плана развития животноводства. Достаточно сказать, что за один только июль по области было закуплено 24 тысячи и закуплено 17 тысяч голов скота, заложено по области 465 тысяч тонн силоса — в 6 раз больше, чем в прошлом году. Дальнейшее развертывание социалистического соревнования поможет нам закрепить и умножить первые успехи в развитии животноводства.

Многие сельсоветы не выполнили своих обязательств — своевременно подготовить школы к учебному году. В Лысковском районе для школ вывезено дров только 25 процентов годовой потребности; в Выксунском районе из 55 школ отремонтированы только 17, дров подвезено 15 процентов; в Шатковском районе из 9 школ отремонтировано только 2. Такая неподготовленность школ в указанных районах, видимо, не беспокоит ни председателей исполкомов, ни заведующих роно. Каждый сельсовет должен в оставшиеся до начала занятий дни полностью закончить ремонт зданий, школьного инвентаря и вывезти дрова.

Райисполкомы обязаны возглавить соревнование и изо дня в день руководить им, систематически проверять выполнение обязательств, мобилизовать массы на устранение причин, мешающих

их выполнению, помогать отстающим в соревновании, чтобы поднять все сельские советы до уровня передовых. Нужно организовать показ работы лучших советов, депутатов, колхозников, широко привлекая к этому делу стенгазеты и районную печать, обеспечить авангардную роль всех депутатов в соревновании, добиться того, чтобы каждый депутат имел индивидуальные обязательства и выполнял их.

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования колхозов по полководству и животноводству, Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема зачислили Горьковскую область в число кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Кроме этого, 9 районов нашей области признаны кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР.

Это — высокая честь для нашей области, но вместе с тем значительно возрастает и наша ответственность перед родиной. Социалистическое соревнование сельсоветов, которое привело в движение огромные массы колхозников и советского актива, является одним из важнейших рычагов успешной стахановской, фронтовой работы.

В эти суровые дни, когда опасность для нашей родины усилилась, каждый сельский совет и его депутаты, все советские патриоты должны работать в тылу еще самоотверженнее. Возглавляем социалистическое соревнование, возьмем в него всех колхозников и трудящихся области! Дадим фронту больше вооружения, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности и тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

### Действующая Армия

(Ленинградский фронт)



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Г. Коновалова

Фотохроника ТАСС

## Лжецы из бандитского дома Гитлер и Ко

Германское радио передало заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле, за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерян, но и этот самолет позже нашлся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлер и Ко, во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам.

В результате налетов советских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германский командование приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать; если противовоздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, лживые заявления «авторитетных военных кругов Берлина» помогут, как мертвому горчишнику, а советские самолеты, принимавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать.

### СОВИНФОРМБЮРО

#### Красный обоз

Утром 23 августа в здании Кержемского сельсовета стали подвезать подводы, нагруженные хлебом, украшенные красными флагами и лозунгами. Первым приехал колхоз «Красная Астра», скоро подехали и другие колхозы совета. В 8 часов утра красный обоз, в количестве 28 подвод, направился в Шатки в пункт Заготзерно. Руководители Кержемского совета сделали хороший почин. Их примеру надо последовать и другим сельсоветам нашего района.

Мухранова.

## Выполнили план тракторных работ

Тракторная бригада № 1 И. А. Лазарева (Шатковская МТС) на 25 августа выполнила годовой план тракторных работ на 100,6 процента. Сделано в переводе на мягкую пахоту 1018 га, вместо плановых 958,6 га.

На 15-сильный трактор вспахано 392 га при плане 368,7 га.

Первое место в соревно-

вании бригады заняли трактористы С. Бормотин, вспахавший за свою смену 215 га вместо 184,3 га., а также В. Балякин и Н. Камаев.

Хорошо работает в этом отряде учетчица тов. Шершнблева, кроме своих основных дел, она ведет большую массово-разъяснительную работу.

## Равняйтесь по передовым

Вперед по работе комбайнов Шатковской МТС идет комсомольский агрегат тов. Л. Бабиной, который работает в колхозе «Искра Ленина». Комбайн тов. Бабиной сжал 70 га. Прилежно работают помощницы комбайнерки комсомолки Вера Бабина, Мария Мурунтаева.

Но несмотря на отдельные хорошие примеры, комбайны зоны Шатковской

МТС работают неудовлетворительно. Всего сжато комбайнами по 25 августа включительно 500 га.

Бригады тракторных отрядов и механики МТС слабо оказывают техническую помощь молодым комбайнерам, в результате чего комбайны продолжительное время простаивают. Необходимо эту помощь систематически оказывать молодым работникам. Р. Гридина.

## Немедленно организовать сбор колосьев

М. И. Калинин в своем письме председателем сельских советов писал „потери 10 колосьев на квадратный метр составляет... в целом по стране сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в каком случае позволить себе не можем“.

Если подсчитать потери зерна в нашем районе из расчета 10 колосьев на квадратный метр, то они составляют несколько сотен тонн. Однако многие председатели колхозов относятся с пренебрежением к вопросу сбора колосьев. Даже передовые колхозы не организуют это важное дело. В колхозе «Искра Ленина» сбор колосьев был начат учениками, но из-за отсутствия поддержки со стороны правления работа вскоре прекратилась. Между тем в этом колхозе потери на озимой пшенице

составляют 20 колосьев на кв. метр, класи свирдуются на нерасчищенном месте, вокруг них много колосьев и зерна.

Такое же положение имеет место в колхозах «Советская деревня», им. Мелотова, «Красный восход» и др.

Руководителям колхозов надо понять, что потери урожая совершенно недопустимы в настоящий момент, когда боевая задача колхозов—снабжение в достатке Красной Армии продуктами питания, теперь каждый лишний килограмм хлеба является пушечным снарядом по врагу.

Необходимо немедленно организовать сбор колосьев силами школьников, подростков и т. д., этим мы дадим стране, Красной Армии дополнительные тысячи тонн хлеба.

Н. Гирин.

Зав. Райзо.

## Уборка идет самотеком

Колхоз «Советская деревня» является отстающим по уборке урожая среди колхозов Коринского сельсовета и стоит в числе последних в районе. На 24 августа здесь сжато озимых и яровых 66 процентов, а в колхозе «Ялгай» того же совета этот процент был еще на 20 августа.

Удивительно, что небольшая сельскохозяйственная артель «Советская деревня», одна из крепких экономически, в прошлом передовая в работе, имеющая достаточное количество рабочей силы и тягла, отстает в уборке и озимом севе в нынешнем году. Причиной плохой работы артели является ее руководство. Председатель колхоза тов. Лапаев, бригадир Колунчаков и члены правления, несмотря на факты отставания, отсутствие борьбы с потерями, уверяют, что

они убирают хорошо и мер в улучшению не принимают.

Здесь отсталые колхозники считают, что их земля «отличается» от земель колхозов обуржающих их, а поэтому нормы выработки у них должны быть ниже всех. Председатель Лапаев видит, что хлеба других колхозов лучше чем в его артели, последовал отсталым настроениям и вместо того, чтобы увеличить нормы выработки на 10—15 проц., установил нормы выработки на уровне всех хлебов 0,08 га. Таких низких норм нет ни в одном колхозе района.

Борьбы за производительность труда в колхозе нет. По заявлению председателя и бригадира их лучшие жницы-Анисья Михайловна Бонина и Татьяна Григорьевна Юрина, но и эти колхозницы с 12 по 21 августа в среднем выжинали по

## Шире соревнование работников потребкооперации

В дни борьбы советского народа с фашистскими захватчиками исключительно важное значение приобретает работа потребительской кооперации, призванной в неуклонно повышающемся снабжении трудящихся товарами из местных ресурсов. Такой пример показывают инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования работников торговли и общественного питания.

Казалось бы, в условиях нашего района-сельскохозяйственного, лесного, с массой природных богатств—потребительская кооперация имеет все возможности с честью разрешить свою почетную задачу. Мы имеем полную возможность из квартала в квартал выполнять план товароборота, улучшать снабжение трудящихся, втягивать в оборот дополнительные товары (напр. овощи, изделия местной промышленности, заготовка дикорастущих ягод, грибов и т. д.).

Но, к сожалению, райпотребсоюз и его сеть не может гордиться своими достижениями. Соцсоревнование проходит формально, индивидуальные договоры продавца с продавцом, заготовителя с заготовителем и т. д. не заключены, показа лучших работников не ведется. Потребкооперация своей инициативы в производстве товаров широкого потребления из местного дешевого сырья не проявляет, никаких производств не организует.

Райком ВКП(б) взял под ежедневный контроль деятельность торговых организаций, помогает им выправить положение. Работникам потребкооперации необходимо не формально, а по существу включиться во Всесоюзное соцсоревнование и выполнить почетные задачи, возложенные на них.

А. Шер.

## Приступить к уборке семенников трав

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году обязывает производить обмолот и предварительную очистку семян трав немедленно вслед за уборкой семенников.

В настоящий момент все семенники многолетних трав в частности клевера, созрели, поэтому немедленно надо производить уборку.

Но многие руководители колхозов это важное мероприятие считают второстепенным. На 23 августа колхозы района не приступили к уборке семенников трав, откладывая ее до окончания уборки зерновых. Этим колхозы ставят под угрозу больших потерь урожая семян трав, а недобор семян нарушает ведение установленных севооборотов, мешает укреплять кормовую базу животноводства.

Опыт прошлых лет показал, что при своевременной уборке, обмолоте и вытирании семян трав колхозы получили урожай семян по 2 цента с га, как колхозы «На страже», «Красный партизан» и др. Колхозы же проводившие уборку поздно, вытирание семян зимой, получили урожай семян клевера на 50—

60 проц. меньше, при большей затрате труда. Были примеры и хуже. Колхоз «1 мая» в 1941 году семена люцерны на площади 10 га оставил на корню в зиму, в результате чего посев ценной кормовой культуры пропал.

Чтобы не допустить ошибок прошлого года, каждому колхозу нужно приступить к уборке семенников трав. Там, где можно, производить уборку комбайнами, жатками, косами и серпами.

Закрепить на уборку необходимое количество колхозников, тягла и уборочных машин с тем, чтобы скашивание закончить не более как в три дня от начала созревания, а обмолот, вытирание и очистку в течение 15—20 дней от начала косыбы семенников.

Бригады и звенья, получившие высокие урожаи семян трав, будут премироваться Наркомземом СССР.

Колхозникам на заработанные на уборке семенников трав трудодни будет выдаваться авансом зерно в тех же размерах, как за работу на уборке зерновых.

Немедленно приступим к уборке семенников трав, проведем ее в хорошее сухое время, чтобы не потерять ни одного килограмма ценных семян.

В. Умнов.

## Пора покончить с перерасходом хлеба

Пановское сельпо из месяца в месяц имеет перерасход по хлебному фонду. Причина этому раздутые списки по снабжению хлебом. Контингент семей, которые покупают хлеб из магазинов Пановского сельпо, большой. Между тем ряд этих семей связаны с сельским хозяйством, члены многих из них работают в колхозах и имеют не мало трудодней. Списки покупателей нуждаются в тщательной проверке. Но председатель правления Пановского сельпо тов. Семанин как будто не знает, кто должен

быть снят со снабжения хлебом. Правда, в этом деле обязан помочь Пановский и Лукановский сельсоветы, но их председатели не желают обременять себя «нанительными вопросами».

А председатель сельпо тоже не берет на себя эту ответственность, рассуждая, что данный перерасход он «покроет» в следующей месяц. И так продолжается недопустимое растрачивание драгоценного государственного хлебного фонда.

Пора этому положить конец.

И. З.

0,08—0,09 га. Правда в отдельные дни они выжинали по 0,10—0,11 га, но об этом колхозники не знали. Показу труда передовых и отстающих нет. Совершенно отсутствует полит-массовая работа среди колхозников.

Поэтому в колхозе работают кому как и когда задумается. Так группа в составе П. П. Селиверстовой, А. В. Селиверстовой, Т. И. Русякиной, А. М. Емкиной 22 августа сжала овса по 0,07 га. Невыполнение даже низких норм, какие существуют в колхозе, невыход на работу—повседневное явление среди целого ряда колхозниц. Езатерина Михайловна Емкина за весь год выработала 28 трудодней, 4 дня не выходила на уборку, занималась уборкой своей усадьбы, не ходит на работу и жена бригадира Колунчакова и многие другие, но правление колхоза и председатель считают это вполне нормальным явлением.

На жатках в колхозе не работали совсем, не убирают косами. Жалуются, что некому косить, в то время, как 8 мужчин, которые с успехом могут косить хлеба, работают не на уборке.

В колхозе не организован ясли, несмотря на достаточное количество всех продуктов. Нет борьбы с потерями урожая. Четыре класи озимых сложены плохо на нерасчищенном месте, около них кучи колосьев, не один центер зерна, которого уже много проросло.

График озимого сева, сданный райкомом и райисполкомом, грубо нарушается. 23 августа засеяно 3 га, 22 августа 2 га, вместо 4 га ежедневно. Председатель колхоза тов. Лапаев, вместо большевистской борьбы за выполнение графика, лепечет о его невыполности, когда колхозники по своей инициативе уже доказали, что можно засеять больше, чем ус-

тановлено.

Трудно сказать, что делает председатель колхоза тов. Лапаев, чтобы ликвидировать отставание с уборкой, изжить потери, в срок закончить озимой сев, вывести колхоз на первое место в районе, так как никакой работы в этом направлении здесь нет, все дела идут самотеком. Короче и вернее будет, если сказать, что Лапаев не делает ничего.

А. Л.

## Обеспечим теплой одеждой родную Красную Армию

В колхозе «Цвет коммунизма» собрали для Красной Армии 2 шапки-ушанки, 2 пары меховых рукавиц, 5 наволочек, простыню, 16 овчин, 4 полотенца, 2 пары варежек, шлем. Все эти вещи уже переданы в комиссию.

Н. З.

Ответ. редактор Ленин.

Тираж 3000 экз.